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ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1º) 
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2023.   
Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (16.05.2023), pelas vinte 
horas e dez minutos (20h10min), com término às vinte e uma horas e vinte minutos (21h20min), 
na Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta Cidade de Saloá, 
Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença dos 
Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Humberto 
Guimarães de Araújo, José Paulo de Melo Silva, Jovacildo José da Silva, José Ailton Carlos, 
José Francisco Curvelo Silva, Jucélio Pereira dos Santos, Reinaldo Barra Nova de, Gilvan de 
Freitas Lucena, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, e Lucineide de Oliveira Soares, ausente, o 
vereador José Francisco Curvelo Silva, que não justificou sua ausência. Havendo quórum 
suficiente de Vereadores, a Senhora Presidenta, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, declara 
aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo 
Vereador Humberto Guimarães de Araújo– 1º Secretário, e pelo Vereador Jovacildo José da 
Silva – 2º Secretário. Em seguida, convidou a vereadora Lucineide de Oliveira, para fazer a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé. 
Prosseguindo, a Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita à leitura da referida 
ata, foi declarada em votação, sendo, a mesma, aprovada por unanimidade dos senhores (as) 
Vereadores (as) presentes. Em seguida, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e aberto o 
Pequeno Expediente, que constou do seguinte: Ofício de n.78/2023, da Paróquia São Vicente de 
Paulo, deste Município de Saloá. A presidenta facultou a palavra aos vereadores (as), para que 
caso queira, fazer uso da palavra, no Pequeno Expediente. Nenhum dos vereadores (as) se 
pronunciou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: 
Projeto de Lei nº 005/2023, do Poder Executivo Municipal, Ementa: Fixa o valor do salário 
mínimo municipal e dos agentes comunitários de saúde e da outras providências; Pareceres da 
Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, e da Comissão 
Finanças e Orçamento, do Projeto de Lei nº 005/2023, do Poder Executivo Municipal, que fixa o 
valor do salário mínimo municipal e dos agentes comunitários de saúde e da outras 
providências; Projeto de Lei nº 006/2023, do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o 
Estatuto da Guarda do Município Saloá, e dá outras providências; Pareceres da Comissão de 
Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, e da Comissão Finanças e 
Orçamento, do Projeto de Lei nº 006/2023, do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o 
Estatuto da Guarda do Município Saloá, e dá outras providências; Projeto de Lei n. 007/2023, do 
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a concessão de incentivos fiscais e econômicos 
para instalação de novas empresas no Município, e dá outras providências; Pareceres da 
Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, e da Comissão 
Finanças e Orçamento, do Projeto de Lei n. 007/2023, do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre a concessão de incentivos fiscais e econômicos para instalação de novas empresas no 
Município, e dá outras providências. Prosseguindo, a Presidenta, fez a leitura dos referidos 
Projetos de Leis e dos Pareceres das Comissões, que constam em pauta. Em seguida, a 
Presidenta, apresentou o Projeto de Lei n. 005/2023, em primeira votação, que foi aprovado, por 
unanimidade dos vereadores (as) presentes. Logo após, a presidenta, apresentou o Projeto de 
Lei nº 006/2023, em primeira votação, que foi aprovado por unanimidade dos vereadores (as) 
presentes. Dando continuidade, a Presidenta, apresentou, o Projeto de n.007/2023, em primeira 
votação, que foi aprovado por 9 (nove) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção, da Vereadora 
Vilma Lúcia, que justificou seu voto, dizendo, que se absteve porque não estva por dentro da 
matéria. A presidenta facultou a palavra aos vereadores (as), para que caso queira, fazer uso da 
palavra, no Pauta da Ordem do Dia. Nenhum dos vereadores (as) se pronunciou. Dando 
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continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. A Presidenta no uso de sua 
fala, prestou, sua solidariedade, a toda família do senhor José Basilio de Miranda (saudoso Zé 
de Quinca), que neste momento, Deus, possa confortar o coração de todos eles. A Presidenta 
facultou a palavra aos vereadores, para que caso queiram, fazer uso da palavra, no Grande 
Expediente. Pediu a palavra, o vereador Jovacildo José da Silva, que foi facultada pela 
presidenta, na sua fala, o vereador, saudou a todos, e pediu, pra que fosse reiterado um 
requerimento de sua autoria, que foi aprovado no ano passado, o qual, solicita, um quebra molas 
na fabrica de queijo, pois, relatou que presenciou  um acidente,  e pediu ao Gestor Municipal, 
que veja essa solicitação. Também solicitou pedi que fosse feito um requerimento solicitando a 
colocação de quebra molas lá na fábrica de queijo, onde presenciou um acidente, e aproveitou o 
momento para pedir ao Gestor do Município, para que o mesmo, veja essa situação, também, 
informou, que ira fazer um requerimento solicitando a colocação de quebras molas no Distrito de 
Iatecá, na localidade da Cohab,  próximo a fazenda do proprietário Cosme Barra Nova, pois os 
carros e motos passam em grande velocidade. Continuando sua fala, agradeceu ao prefeito, 
pela grande festa que foi realizada em comemoração ao dia das mães, foi uma festa muito 
bonita, e todas as mães ficaram felizes, e que Gestão Municipal, continue fazendo essas ações, 
que são de grande importância para nosso povo. Por fim, em nome da presidenta, Maria 
Adriana, e das vereadoras Lucineide de Oliveira, e Vilma Lúcia, parabenizou todas as mães pelo 
seu dia, pois, o que seriam dos homens, se não fossem as mulheres. Também, deixou, prestou 
seu voto de pesar á família de José Basílio Miranda (Zé de Quinca) da Comunidade do povoado 
Gigante. A Presidenta, pediu, que a secretária, preparasse os requerimentos do vereador 
Jovacildo, os quais, foram solicitados. Após, pediu a palavra, a vereadora Vilma Lúcia, que foi 
facultada pela Presidenta, a vereadora, iniciou sua fala, prestando seus sinceros sentimentos à 
família de José Basílio Miranda (Zé de Quinca), e que Deus em sua infinita misericórdia conforte 
o coração dos familiares. Continuando, endossou as palavras do Vereador José Ailton, a 
respeito de uma importante plenária que tiveram o privilégio de participarem, na câmara da 
cidade de Caruaru, que foi de grande importância, onde houve troca de experiência e 
informação, e que muito os ajudou, sobre um projeto de grande relevância que vai ser retomado 
no Estado, e quem tem acompanhado assistiu, que o Presidente Lula, liberou o recurso de 500 
(quinhentos) milhões de reais, direcionados a agricultura familiar, e nesse recurso 220 (duzentos 
e vinte) milhões será operacionalizado pela CONABE para os agricultores. E informou que 
esteve visitando os agricultores, principalmente, da sua região, juntamente com o vereador José 
Ailton, onde realizaram uma reunião no Sitio Batinga, com a presença de vários agricultores da 
região. Relatou, que o projeto que participaram, e que foi a plenária, foi realizada por Tiago 
Santos, analista da CONABE, Suele Soares, que é a pessoa do AVANTE, e teve a 
representação de 26 (vinte e seis) municípios do Estado de Pernambuco, entre eles; vereadores, 
secretários de governos, e representantes de associações. frisou, que uma reunião muito 
importante, agradeceu a Paulo Brito, vereador e representante de Orobor, por ter feito o convite 
ao Município, também teve a presença de Dr. Edimilson, um homem muito preparado, 
presidente da união do estado de Pernambuco. Disse ainda, a vereadora, em sua fala, que o 
projeto da CONABE tem dois objetivos: incentivar a agricultura familiar, e ajudar as pessoas que 
estão passando necessidade em nosso município, e que é um projeto direcionado, totalmente, 
para as associações. E que, ouvindo as palavras da presidenta, no momento da leitura da ata 
anterior, quando ela destaca em sua fala, os desafios enfrentados pelas associações, com falta 
de contribuição, a falta de credibilidade, mas, que tem também, principalmente, a interferência 
do Poder Público na associação. Disse, ainda, que foi ela que trouxe o leite de Pernambuco, 
para o município de Saloá, através do secretário de produção rural, na época, André de Paula, 
que foi a primeira pessoa que implantou esse beneficio, neste município. O projeto era 
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direcionado as associações, só que a politica partidária, tanto tirava das associações, quanto 
manchava a instituição, dizendo que estava tudo errado, e espera que esse projeto não tenha 
essa interferência, pois, o presidente da CONABE, foi bem claro, quando ele falou que qualquer 
interferência de qualquer Poder Público do Estado, ligasse diretamente pra ele, dizendo que ele 
mesmo, acionava o Ministério Público. E, citou o exemplo do algumas pessoas do município, 
que plantou e não teve a quem vender, mas, que nesse Projeto a CONABE vai comprar, é um 
projeto semelhante ao IPA, existe algumas diferenças, mas ele vai comprar o produto de quem 
tem pra vender e vai doar a quem está passando necessidade. E tem também a questão das 
pessoas cadastradas contribuírem pra o INSS. É um projeto muito importante, e já esta sendo 
realizado no Estado de Pernambuco, em algumas cidades, citou a exemplo a cidade de Belém 
de Maria, que tem dado certo esse projeto. E espera que neste município de certo, que também, 
é importante os vereadores estarem sempre atento às situações que acontecem, e sempre 
participarem pra ter conhecimento do que está acontecendo em nossa volta. Continuando sua 
fala, a vereadora, disse que está muito feliz, em saber que está de volta um Presidente da 
República, que pensa em quem passa fome, onde, o mesmo, retomou esse projeto. Por fim, 
concluiu suas palavras dizendo, que como disse o nobre vereador, Jovacildo, o que seria dos 
homens, se não fossem as mulheres, e graças a Deus, nós, mulheres, seja qual for sua classe 
social, tem o poder de gerar a vida. E como mulher pública, tem o dever de lutar por dias 
melhores para as mães e os filhos da sua sociedade, e disse que é foi muito privilegiada por ter 
tido seus três filhos; Paulo José, Emanoel, e Yasmim, que a enche de alegria e orgulho. A 
presidente no uso de sua fala agradeceu pelas palavras da Vereadora. Logo após, pediu o uso 
da palavra, o vereador José Ailton, que foi facultada pela presidenta, na sua fala o vereador, 
iniciou suas palavras, prestando sua solidariedade aos familiares e amigos, de seu José Basílio 
Miranda (Zé de Quinca), pois, chegou o momento de Deus o chamar. Prosseguindo com a sua 
fala, o vereador, parabenizou a todas as mães pelo se dia, dizendo, que o dia das mães, são 
todos os dias, pois, as  mães são peças fundamentais para a criação dos seus filhos, onde se 
preocupam com a educação, para um futuro melhor, e nem uma mãe, nem um pai, incentiva seu 
filho para o mal. Com relação, ao assunto que já foi discutido aqui, sobre as inscrições do 
Conselho Tutelar, foram tantas exigências e  mal informações, que terminou, as pessoas não 
conseguindo  fazer suas inscrições, e,  soube, que apenas 7 (sete) ou 8 (oito) pessoas fizeram 
essa inscrição, e não vai poder ter essa eleição com esses candidatos, por isso foi prorrogado, 
pra que haja mais candidatos, e que pelo menos atinja no mínimo 10 (dez) pessoas, relatou, que 
se tivesse tido uma informação mais acessível para todos, e um maior engajamento da 
secretária responsável, teria atingindo o numero de inscrições, a exemplo, as eleições passadas 
com um número de 20 (vinte) ou 30 (trinta) candidatos. Disse ainda, o vereador, que a 
preocupação era para que essas pessoas tivesse tido a oportunidade de terem um melhor 
acesso as informações na hora de fazer suas inscrições, pois, as pessoas iam procurar e não 
tinha a informação, nem do local onde era pra fazer a inscrição. Por fim, disse, que as pessoas 
que tiverem interessadas de fazer  a inscrição, o prazo foi prorrogado. A presidenta, no uso da 
sua fala, agradeceu as palavras dirigidas a sua pessoa, como mãe, frisou que não é fácil ser 
mãe, mulher pública e funcionária, ao mesmo tempo, pois, a carga é pesada, mas com as 
bençoas divinas, e Deus as fortalecendo-as, vão vencendo essa missão. Com relação à fala do 
vereador, disse, que assistiu a um breve vídeo de uma funcionária da instituição, comunicando, 
que o prazo foi prorrogado, mas que não recebeu nenhum comunicando da secretaria 
competente, comunicando, que houve essa prorrogação, e que apenas, viu o vídeo nas redes 
sociais, que inclusive, a funcionária da secretária, que faz essa exposição, passa essa 
informação da prorrogação, dizendo no vídeo,  que essas inscrições é na Rua da Igreja, foi o 
que ela informou. Não havendo mais orador inscrito no Grande Expediente, a senhora 
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presidenta, agradeceu a presença de todos. A seguir a Presidenta, confere a normalidade 
dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de 
DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando o Secretário desta 
Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, eu, Humberto Guimarães de 
Araújo, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme 
vai, no final assinada por mim, pelos senhores vereadores e pelas senhoras vereadoras 
presentes, para que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  
_________________________________. 

 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 11 de maio de 2023. 
 
 

_______________________________________ 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Presidenta 
 

_____________________________________ 
Humberto Guimarães de Araújo 

Vereador-1º secretário  
 

_____________________________________ 
Jovacildo José da Silva 
Vereador-2º secretário  

 
_____________________________________ 

Vilma Lúcia Ferreira de Barros 
Vereadora 

 
_____________________________________ 

Jucélio Pereira dos Santos 
Vereador 

 
_____________________________________ 

Lucineide de Oliveira Soares 
Vereadora 

 
_____________________________________ 

Reinaldo Barra Nova de Melo 
Vereador 

 
_____________________________________ 

José Ailton Carlos 
Vereador 

 
_____________________________________ 

Gilvan de Freitas Lucena 
Vereador 
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_____________________________________ 

José Paulo de Melo Silva 
Vereador 
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